Интегрированное занятие

Тема: «Зима в произведениях искусств»
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                                                                                Лимонова.Н.А

                                                                        воспитатель высшей категории

город Углич

Объект интеграции: средства художественной выразительности в разных видах искусств.

Образовательные области: «Художественно-эстетическое развитие», «Речевое развитие».

Участники: воспитатель, музыкальный руководитель, дети старшего дошкольного возраста.

Цель: обобщить представления детей о зиме через средства выразительности в разных видах искусств.

Задачи: 

Образовательные: - закрепить и обобщить знания детей о зиме и её признаках через эмоциональное восприятие произведений искусств;

- расширять представления детей о средствах художественной выразительности в разных видах искусств;

- расширять активный словарь детей.

 Развивающие: - способствовать развитию творческой активности детей в разных видах деятельности;

- развивать эстетические оценки, суждения, умение соотносить образы по настроению в поэзии, художественной прозе, музыке, живописи.

Воспитательные: - воспитывать у детей эмоциональное отношение к живописи, поэзии, искусству слова, классической музыке;

- формировать интерес к окружающему миру, эмоционально- целостное отношение к нему.

Предварительная работа: 

- чтение художественных произведений, разучивание стихотворений о зиме;

- проведение бесед о времени года зима, слушание музыки;

- рассматривание иллюстраций, картин с изображением зимней природы;

- составление рассказов по картинам;

- наблюдение за зимними явлениями в природе.

Материал и оборудование к занятию: выставка книг и картин о зиме, ленты, музыкальный центр.

Ход занятия.

Воспитатель: - К нам пришли гости. Давайте поздороваемся и подарим им свои улыбки.

 - Ребята, вы хотите сегодня побывать на выставке книг, картин и в музыкальной гостиной?

 - Тогда я приглашаю вас на выставку книг.  Обратите внимание на стенд. На какую тематику здесь собраны книги?

 - Да, все они о зиме. Послушайте стихотворение А.С.Пушкина «Зимнее утро».

 - Какое это стихотворение по настроению?

 - С помощью, каких слов поэт описал красоту русской зимы? (Эпитет: великолепными коврами. Метафора: лес чернеет.)

 - Кто хочет рассказать ещё стихотворение? 

Ребенок: ( А.С. Пушкин отрывок из стихотворения «Зимний вечер»).

 - Какое это стихотворение по настроению?

 - С кем сравнивает поэт бурю?

 - С помощью,  каких слов поэт передал тревожное, печальное настроение?

 Ребенок: ( Отрывок из стихотворения Сергея Есенина «Берёза»).

 - Какое стихотворение по настроению?

 - С помощью, каких слов поэт описал красоту берёзки? (Эпитеты: сонной тишине, в золотом огне. Метафора: горят снежинки.)

Поэты и писатели по-разному воспевают красоту русской природы. Зима в их произведениях то вьюжная, метельная, то морозная, суровая, звонкая, радостная, то тоскливо-унылая, печальная.

 - А сейчас вы попробуйте рассказать о зиме, каждый по- своему. Кто хочет? (2-3 ребёнка.)

 - Очень хорошо. В ваших рассказах мы увидели две совершенно разные зимы.

 - У ____________зима была какая?

 - У____________? 

 -  С помощью,  каких средств выразительности, поэты и писатели рассказывают нам о красоте зимы?

Музыкальный руководитель.

 - Приветствую вас в моей музыкальной гостиной. (Звучит А.Вивальди «Метель»).

 - Что вы представил, слушая эту музыку?

 - Вы слушали отрывок из произведения А. Вивальди «Метель».

 - Какая музыка по настроению?

 - С помощью чего передаёт композитор особенности такого природного явления, как вьюга?

 - Давайте тоже устроим настоящую вьюгу. (Раздать детям ленты.)

 - Послушайте ещё одно произведение. 

 - Неправда ли сказочная мелодия?

 - Что вы представили, когда звучала эта музыка?

 - Какое настроение у вас возникло?

 - Какие инструменты помогли передать это настроение и характер музыки?

 - Вам понравилась картина, нарисованная музыкой?

 - Вы слушали произведение П.И.Чайковского из цикла «Времена года» «Декабрь».

 - С помощью,  каких средств музыкальной выразительности композиторы рассказывают нам о красоте зимы? (Темпа, тембра, ритма, высоты звука).

 Воспитатель: - Проходите на выставку картин русских художников.

 - Назовите художников, которые нарисовали эти картины.

 - Обратите внимание на картину Левитана «Лес зимой».

 - Какое настроение возникает у вас? Почему?

 - Какой же это лес?

 - А сейчас посмотрите на картину Виктора Леонидовича Янова «Зима». Здесь художник изобразил совсем другую зиму.

 - Какая эта картина по настроению?

 - Что так порадовало художника ранним утром?

 - В этой картине художник использовал яркие, насыщенные краски.

 - С помощью чего художники рассказывают нам о зиме?

 - Сейчас вы сами будете художниками и нарисуете каждый свою зиму. ( Дети выбирают материалы  и бумагу для рисования.)

 - Рассмотрите работы своих друзей. Чья картина понравилась тебе?

 - Чем она тебе понравилась? ( Спрашиваю всех желающих.)

 - Поэты, композиторы, художники чувствуют зиму, её настроение и рассказывают нам о ней. С помощью,  каких средств выразительности поэты рассказывают нам о красоте зимы?                

 - Композиторы? Художники?

 - Спасибо вам всем.  Вам понравилось занятие? Что понравилось?
